
Lisäkysymykset vastauksineen liittyen tarjouspyyntöön ”Asiantuntijapalvelun hankinta: 
Lestijärven ja valuma-alueiden kunnostussuunnitelman laadinta sekä siihen liittyvät 
selvitykset ja sidosryhmäyhteistyö” 

 

1. Voidaanko tarjota KSE-ehdoilla? 

Vastaus: 

Ei. Hankinnassa noudatetaan tarjouspyynnössä mainittuja JYSE Palvelut -ehtoja, ellei 
tilaajan ja valitun toimittajan välillä erikseen toisin sovita sopimusvaiheessa. 

  

2. Voidaanko / tuleeko sidosryhmätilaisuudet järjestää hybriditilaisuuksina? 

Vastaus: 

Tarjoajan asiantuntijoita voi osallistua sidosryhmätilaisuuksiin myös etäyhteydellä. 
Kuitenkin vähintään yhden tarjoajan edustajan on tarkoituksenmukaista olla paikan 
päällä tilaisuuksissa. Tarjoaja voi esittää toteuttamissuunnitelmassaan perustellun 
ehdotuksen tilaisuuksien toteutustavasta. 

  

3. Ketä ovat nimettävät vastuuhenkilöt? 

Vastaus: 

Tarjoajan tulee nimetä tarjouksessaan hankkeen toteutuksesta vastaavat asiantuntijat 
ja vastuuhenkilöt. 

Tilaaja nimeää omat vastuuhenkilönsä sopimusvaiheessa. 

  

4. Kuinka monella referenssillä saa täydet laatupisteet? 

Vastaus: 

Tarjouspyynnössä ei ole asetettu vähimmäis- tai enimmäismäärää referensseille. 
Arviointi perustuu referenssien laatuun, relevanssiin ja soveltuvuuteen hankinnan 
tavoitteisiin, ei pelkästään niiden lukumäärään. 



5. Lasketaanko referenssiksi vastaava työ, esimerkiksi tutkimushankkeet? 

Vastaus: 

Kyllä, vastaavan tyyppiset tutkimus-, selvitys- tai kehittämishankkeet voidaan 
huomioida referensseinä, mikäli niiden sisältö ja toteutettu rooli ovat verrattavissa nyt 
hankittavaan asiantuntijapalveluun. 

  

6. Millaisia referenssejä tulee olla sidosryhmäyhteistyöstä vastaavalla asiantuntijalla? 

Vastaus: 

Referenssejä arvioidaan kokonaisuutena suhteessa tarjouspyynnön aihealueisiin ja 
hankinnan tavoitteisiin. Arviointi ei kohdistu pelkästään sidosryhmätyöhön, vaan 
painopiste on asiantuntijan osaamisen ja kokemuksen soveltuvuudessa hankinnan 
sisältöön kokonaisuutena. 

  

7. Voidaanko Lestijärven Järvikartta -hankkeen loppuraportti toimittaa 
tarjousvalmistelun tueksi? 

Vastaus: 

Tarjous laaditaan tarjouspyynnössä esitettyjen tietojen perusteella, jotta kaikki tarjoajat 
ovat tasa-arvoisessa asemassa. Tarjouspyynnössä mainittu Järvikartta-hankkeen 
loppuraportti toimii tausta-aineistona hankkeen toteutusvaiheessa. 

  

8. Tuleeko tarjouksen sisältää vesinäytteenottoa? 

Vastaus: 

Tarjouspyyntö ei edellytä erillistä vesinäytteenottoa. Mikäli tarjoaja katsoo sen 
tarpeelliseksi hankkeen tavoitteiden saavuttamiseksi, se voidaan esittää 
toteuttamissuunnitelmassa. 

  

9. Tuleeko tarjouksen sisältää maastomittauksia? 

Vastaus: 

Tarjouspyyntö ei edellytä erillisiä maastomittauksia. Mahdolliset maastokäynnit tai 
mittaukset tulee kuvata ja perustella toteuttamissuunnitelmassa. 

  



10. Vastaako tilaaja sidosryhmätilaisuuksien käytännön järjestelyistä (kutsut, 
ilmoittautumiset, tilavaraukset)? 

Vastaus: 

Tilaaja vastaa sidosryhmätilaisuuksien käytännön järjestelyistä (kutsujen lähettäminen, 
ilmoittautumisten kerääminen ja tilavaraukset), ellei tarjouksessa tai sopimusvaiheessa 
erikseen toisin sovita. 

11. Mitä “vähintään kaksi vaihtoehtoista kunnostussuunnitelmaa” tarkoittaa 
käytännössä? 

Vastaus: 

“Vähintään kaksi vaihtoehtoa” tarkoittaa kahta kokonaisvaihtoehtoa, jotka kattavat 
kaikki tarjouspyynnössä mainitut osa-alueet (Teerineva, Lehtosenjoen valuma-alue ja 
Pappilanjoen valuma-alue). Tarjouspyyntö ei edellytä erillisiä vaihtoehtoja jokaiselle 
osa-alueelle erikseen. 

 

12. Millä tarkkuustasolla kunnostussuunnitelmat halutaan laatia? 

Vastaus: 

Lopputuotteen odotetaan olevan yleissuunnitelma-/esisuunnitelmatasoinen. 
Suunnitelmiin voi sisältyä mm. kohteiden rajaus, toimenpidetyypit, alustava sijoittelu ja 
keskinäinen priorisointi. Toteutussuunnittelua edellyttävää yksityiskohtaista mitoitusta 
tai rakennepiirustuksia ei edellytetä. 

 

13. Oletetaanko suunnittelun tueksi tehtävän maastokäyntejä tai lisäselvityksiä? 

Vastaus: 

Kuten vastauksessa kysymyksiin 8 ja 9.  

 

14. Mitä tasoa vaikutusarvioilta (vesien laatu, biodiversiteetti, kalatalous, metsätalous) 
odotetaan? 

Vastaus: 

Vaikutusarvioiden odotetaan olevan asiantuntija-arvioon perustuvia, ensisijaisesti 
sanallisia ja vertailevia. 

 

 



15. Miten “vaihtoehtoisuus” tulisi osoittaa suunnitelmissa? 

Vastaus: 

Vaihtoehtoisuus voidaan osoittaa esimerkiksi eri painotusten, eri 
toimenpidekokonaisuuksien, eri laajuustason tai eri vaiheistuksen kautta. 
Tarjouspyyntö ei aseta tiettyä ennalta määrättyä tapaa muodostaa vaihtoehdot, vaan 
tarjoaja voi esittää hankkeen tavoitteisiin parhaiten soveltuvan ratkaisun. 

 

 

Kysymykset/vastaukset eivät muuta tarjouspyyntöä, vaan selventävät sen tulkintaa. 
Mikäli ristiriitaa ilmenee, alkuperäinen tarjouspyyntö on ensisijainen. 

 

 

 


